智浪教育—普惠英才文库

石景山区2014—2015学年初三统一练习暨毕业考试
数 学 试 卷

学校                  班级               姓名               
	考

生

须

知
	1．本试卷共7页，共五道大题，29道小题．满分120分，考试时间120分钟．

2．在试卷和答题卡上准确填写学校名称、姓名和准考证号．

3．试卷答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效．在答题卡上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答．

4．考试结束，将本试卷和答题卡一并交回．


一、选择题（本题共30分，每小题3分）


下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．
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月，全国网上商品零售额
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3．若一个正多边形的每一个外角都是
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，则这个多边形的边数为
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4．右图所示的几何体的俯视图是X  k  B  1  . c  o   m
[image: image432.png]


[image: image433.png]“.2)



[image: image434.emf]A'

C

B

A

l

E

[image: image435.emf]G

H

F

E

C

B

A

D


A              B              C              D 
5．某班25名女生在一次“1分钟仰卧起坐”测试中，成绩如下表：
	成绩（次）
	43
	45
	46
	47
	48
	49
	51

	人数
	2
	3
	5
	7
	4
	2
	2


则这25名女生测试成绩的众数和中位数分别是 

A．47，46
        B．47，47        C．45，48       D．51，47 
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6．下列图形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是
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7．某超市货架上摆放着外观、颜色、样式、规格完全相同的盒装酸奶，其生产日期有三盒是 “20150410”，五盒是“20150412”，两盒是“20150413”．若从中随机抽取一盒，恰好抽到生产日期为“20150413”的概率是
　A．
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8．如图，
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为⊙
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上的点，⊙
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于点
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的长为
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9．某商户以每件8元的价格购进若干件“四季如春植绒窗花”到市场去销售，销售金额y（元）与销售量
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（件）的函数关系的图象如图所示，则降价后每件商品销售的价格为新课     标  第  一 网
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10．在平面直角坐标系
[image: image44.wmf]xOy

中，四边形
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是矩形，且
[image: image46.wmf]A

，
[image: image47.wmf]C

在坐标轴上，满足
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．将矩形
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绕原点
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以每秒
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的速度逆时针旋转．设运动时间为
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，旋转过程中矩形在第二象限内的面积为
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，表示
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与
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的函数关系的图象大致如右图所示，则矩形
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的初始位置是
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二、填空题（本题共18分，每小题3分）X K b 1.C o m
11．分解因式：
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12．二次根式
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有意义的条件是                 ． 
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的图象上，则
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14．如图，△
[image: image66.wmf]ABC

中，
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是边
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上一点，连接
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．要使△
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，需要补充的一个条件为                 ．
15．2014年5月1日起，北京市居民用水实施阶梯水价．按年度用水量计算，将居民家庭全年用水量划分为三档，水价分档递增，水量分档和水价标准如下：第一阶梯用水量不超过180立方米，水价为每立方米5元；第二阶梯用水量在180（不含）—260（含）立方米之间，超出180立方米的部分的水价为每立方米7元；第三阶梯用水量为260立方米以上，超出260立方米的部分的水价为每立方米9元．若某居民家庭全年用水量为240立方米，则应缴纳的水费为               元．
16．小涵设计了一个走棋游戏：在平面直角坐标系
[image: image72.wmf]xOy

中，棋子从点
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 出发，第1步向上走1个单位，第2步向上走2个单位，第3步向右走1个单位，第4步向上走1个单位，第5步向上走2个单位，第6步向右走1个单位，第7步向上走1个单位……依此规律走棋．
（1）当走完第8步时，棋子所处位置的坐标为______________；

（2）当走完第100步时，棋子所处位置的坐标为______________．
三、解答题（本题共30分，每小题5分）
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在同一条直线上，
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18．计算：
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19．解不等式组：
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20．已知
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21．已知关于
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的一元二次方程
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有两个实数根．

   （1）求
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的取值范围；

   （2）若
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为符合条件的最小整数，求此方程的根．
22．列方程或方程组解应用题：
    小辰和小丁从学校出发，到离学校
[image: image92.wmf]2

千米的“首钢篮球馆”看篮球比赛．小丁步行
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分钟后，小辰骑自行车出发，结果两人同时到达．已知小辰的速度是小丁速度的
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倍，求两人的速度．
[image: image444.emf]
四、解答题（本题共20分，每小题5分）

23．如图，菱形
[image: image95.wmf]ABCD

中，
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分别为
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上的点，且
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并延长，交
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（1）求证：四边形
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   （2）连接
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的长．
24．为了解大学生参加公益活动的情况，几位同学设计了调查问卷，对几所大学的学生进行了随机调查．问卷如下：
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以下是根据调查结果的相关数据绘制的统计图的一部分．
	2014—2015学年度第一学期
大学生参加公益活动统计图
	2014—2015学年度第一学期
大学生参加公益活动分布统计图
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请回答以下问题：
（1）此次调查对象共______人，扇形统计图中m的值为__________ ；
（2）请补全条形统计图并在图上标出数据；
（3）据统计，该市某大学有学生15000人，请根据上述调查结果估计这所大学2014—2015学年度第一学期参加过至少两次公益活动的大约有____人．X k   B 1   . c o  m  
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25．如图，
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的垂线交
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的延长线于点
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（1）求证：
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26．阅读下面材料：
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        小红遇到这样一个问题：如图1，在四边形
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小红发现，延长
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与
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相交于点
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，通过构造Rt△
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，经过推理和计算能够使问题得到解决（如图2）．
请回答：
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的长为         ．
参考小红思考问题的方法，解决问题：新- 课- 标-第  -一- 网
如图3，在四边形
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五、解答题（本题共22分，第27题7分，第28题7分，第29题8分）

27．在平面直角坐标系
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中，抛物线
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（1）求抛物线的表达式及点
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的坐标；

（2）当
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时的函数图象记为
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，求此时函数
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的取值范围；
（3）在（2）的条件下，将图象
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在
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轴上方的部分沿
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轴翻折，图象
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的其余部分保持不变，得到一个新图象
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与图象
[image: image163.wmf]M

在第三象限内有两个公共点，结合图象求
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的取值范围． 

28．在△
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中，
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（1）如图1，直线
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是
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的垂直平分线，请在图1中画出点
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（2）将图1中的直线
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沿着
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方向平移，与直线
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，与直线
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交于点
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，过点
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作直线
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的垂线，垂足为点
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①如图2，若点
[image: image186.wmf]D

在线段
[image: image187.wmf]EC

上，请猜想线段
[image: image188.wmf]FH

，
[image: image189.wmf]DF

，
[image: image190.wmf]AC

之间的数量关系，并证明；
②若点
[image: image191.wmf]D

在线段
[image: image192.wmf]EC

的延长线上，直接写出线段
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，
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，
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29．在平面直角坐标系
[image: image196.wmf]xOy

中，点
[image: image197.wmf]A

在直线
[image: image198.wmf]l

上，以
[image: image199.wmf]A

为圆心，
[image: image200.wmf]OA

为半径的圆与
[image: image201.wmf]y

轴的另一个交点为
[image: image202.wmf]E

．给出如下定义：若线段
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，⊙
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和直线
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上分别存在点
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，点
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和点
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，使得四边形
[image: image209.wmf]ABCD

是矩形（点
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顺时针排列），则称矩形
[image: image211.wmf]ABCD

为直线
[image: image212.wmf]l

的“理想矩形”．

例如,下图中的矩形
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为直线
[image: image214.wmf]l

的“理想矩形”．
[image: image458.emf]H

F

E

C

A

B

D


[image: image459.emf]x

y

8

7

-4

7

6

5

4

3

2

-7

6

-5

-4

-6

-2

-1

5

4 3

-3

-3

2

-2 -1

1

1

O


（1）若点
[image: image215.wmf](1,2)
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，四边形
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为直线
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的“理想矩形”，则点
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的坐标为                     ；
（2）若点
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A

，求直线
[image: image220.wmf]1

ykx

=+



 EMBED Equation.DSMT4 \* MERGEFORMAT [image: image221.wmf](0)

k

¹

的“理想矩形”的面积；
（3）若点
[image: image222.wmf](1,3)

A

-

，直线
[image: image223.wmf]l

的“理想矩形”面积的最大值为           ，

此时点
[image: image224.wmf]D

的坐标为                            ． 
石景山区2014—2015学年初三统一练习暨毕业考试
答案及评分参考
阅卷须知：
为了阅卷方便，解答题中的推导步骤写得较为详细，考生只要写明主要过程即可．若考生的解法与本解法不同，正确者可参照评分参考给分，解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数．
一、选择题（本题共30分，每小题3分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	A
	A 
	C
	B
	 B
	C
	D
	  C
	 B
	D 


二、填空题（本题共18分，每小题3分）

11．
[image: image225.wmf](
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+

x

x

x

；12．
[image: image226.wmf]2

1

£

x

；13．
[image: image227.wmf]8

； 14．答案不唯一，如
[image: image228.wmf]C

ABD

Ð

=

Ð

等；
15．
[image: image229.wmf]1320

 EQ ； 16．
[image: image230.wmf](

)

2,9

；
[image: image231.wmf](

)

33,100

．
三、解答题（本题共30分，每小题5分）

17. 证明：
[image: image232.wmf]FC

FA

=

Q

，
[image: image233.wmf]FCA

FAC

Ð

=

Ð

\

．     …………1分
[image: image460.emf]y

x

l

E

D

C

B

O

A

          在△
[image: image234.wmf]ABC

和△
[image: image235.wmf]EDA

中，

[image: image236.wmf],

,

,

BCDA

ACBEAD

ACEA

=

ì

ï

Ð=

í

ï

=

î

∠


          
[image: image237.wmf]\

△
[image: image238.wmf]ABC

≌△
[image: image239.wmf]EDA

.             …………………………4分
          
[image: image240.wmf]D

B

Ð

=

Ð

\

.                        ……………………5分
18．解： 
[image: image241.wmf](
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        =
[image: image242.wmf]2

2

3

2

3
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-

         …………………………………4分
        =
[image: image243.wmf]3

2

3

-

．                    ………………………………5分
19. 解： 解不等式
[image: image244.wmf]2

1

x

x

³

+

，得

[image: image245.wmf]2

-

³

x

．       ………………………………………2分
  解不等式
[image: image246.wmf]2

3

6

2

+

>

+

x

x

，得

[image: image247.wmf]4

<

x

．             …………………………………4分
     ∴不等式组的解集为 
[image: image248.wmf]4

2

<

£

-

x

 ．       ……………………5分                                     
20．解：原式=
[image: image249.wmf]x

x

x

x

2
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4
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2
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+
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       ……………………………2分
            =
[image: image250.wmf]4
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．             ……………………………3分
        
[image: image251.wmf]0
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[image: image252.wmf]1
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 ．         ……………………………………… 4分
        ∴原式=
[image: image253.wmf](
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[image: image254.wmf]14
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21．解：（1）由题意：
[image: image255.wmf]0

D³

 ，    ………………………………………1分

         即：
[image: image256.wmf](

)

4430

m

--³

．
         解得 
[image: image257.wmf]2

m

³

．        ………………………………………3分

（2）当
[image: image258.wmf]2

m

=

时，原方程为
[image: image259.wmf]2

210

xx

-+=

，
            解得
[image: image260.wmf]12

1

xx

==

．         …………………………………5分
22．解：设小丁的速度是
[image: image261.wmf]x

千米/小时，则小辰的速度是
[image: image262.wmf]3

x

千米/小时.
根据题意，得
[image: image263.wmf]2216

360

xx

-=

．       …………………………… 3分
解得
[image: image264.wmf]5

x

=

.           …………………………………………  4分
经检验，
[image: image265.wmf]5

x

=

是所列方程的解，且符合题意.所以
[image: image266.wmf]315

x

=

.
答：小丁的速度是5千米/小时，小辰的速度是15千米/小时.
………………………………………………5分

四、解答题（本题共20分，每小题5分）

23．（1）证明：连接
[image: image267.wmf]AC

 (图略)
∵ 四边形
[image: image268.wmf]ABCD

是菱形，
              ∴
[image: image269.wmf]AC

平分
[image: image270.wmf]DAB

Ð

，且
[image: image271.wmf]BD

AC

^

.        ……………1分
              
[image: image272.wmf]AE

AF

=

Q

，
[image: image273.wmf]EF

AC

^

\

，
[image: image274.wmf]BD

EG

//

\

.
            又∵ 菱形
[image: image275.wmf]ABCD

中，
[image: image276.wmf]BG

ED

//

，
  ∴ 四边形
[image: image277.wmf]EGBD

是平行四边形.……2分
    （2）解： 过点
[image: image278.wmf]A

作
[image: image279.wmf]AHBC

^

于
[image: image280.wmf]H

. 
              ∵
[image: image281.wmf]30

FGB

Ð=°

，
∴
[image: image282.wmf]30

DBC

Ð=°

，
∴ 
[image: image283.wmf]260

ABHDBC

Ð=Ð=°

       
∵
[image: image284.wmf]1

GBAE

==


可求
[image: image285.wmf]2

ABAD

==

  …… 3分
在Rt△
[image: image286.wmf]ABH

中，
[image: image287.wmf]90

AHB

Ð=°


      ∴
[image: image288.wmf]3,1

AHBH

==

. 

∴ 
[image: image289.wmf]2

GH

=

………………………………… 4分
在Rt△
[image: image290.wmf]AGH

中，
勾股定理得，
[image: image291.wmf]7

AH

=

 . ……………5分
    新 课    标    第  一 网
24．（1）200 ；13.     ……………………………………………………2分
（2）（图略）90.  ………………………………………………………3分
（3）
[image: image292.wmf]200-84

15000=8700

200

´

.………………………………………… 5分
25．
（1）证明：连结
[image: image293.wmf]OC

．
∵
[image: image294.wmf]CE

为切线，∴
[image: image295.wmf]OC

⊥
[image: image296.wmf]CE

.
∴
[image: image297.wmf]2390

Ð+Ð=

°.
∵
[image: image298.wmf]FDAB

^

，∴
[image: image299.wmf]190

F
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又∵
[image: image300.wmf]OC

=
[image: image301.wmf]OA

，∴
[image: image302.wmf]12

Ð=Ð

.
∴
[image: image303.wmf]3

F

Ð=Ð

.
∴
[image: image304.wmf]CEEF
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.………………………………………..2分
（2）∵
[image: image305.wmf]FDAB

^

，
[image: image306.wmf]3
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F

=

，http://w w w.x kb1. com
设
[image: image307.wmf]3

ADk

=

，
[image: image308.wmf]5

AFk

=

，可得
[image: image309.wmf]4

FDk
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．
∵
[image: image310.wmf]D

为
[image: image311.wmf]OB

中点，∴
[image: image312.wmf]DBk
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．
连结
[image: image313.wmf]CB

交
[image: image314.wmf]FD

于点
[image: image315.wmf]G

．
∵
[image: image316.wmf]AB

为
[image: image317.wmf]⊙
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直径，∴
[image: image319.wmf]90
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Ð=Ð=

°．
∴
[image: image320.wmf]FB

Ð=Ð
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∵
[image: image321.wmf]DBk
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，
∴
[image: image322.wmf]3
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GDk
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，可得
[image: image323.wmf]13
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．

………………...3分
∵
[image: image324.wmf]90

FCB

Ð=

°，∴
[image: image325.wmf]534
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∵
[image: image326.wmf]3

F

Ð=Ð

，∴
[image: image327.wmf]45
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∴
[image: image328.wmf]CEEFEG
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∵
[image: image329.wmf]2
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[image: image330.wmf]5
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[image: image331.wmf]5
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，
[image: image332.wmf]13
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[image: image333.wmf]13
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．……………………. …….5分
26．解：
[image: image334.wmf]AD

的长为
[image: image335.wmf]6

．                ………………………………...1分
解决问题：
如图，延长
[image: image336.wmf]AB

与
[image: image337.wmf]DC

相交于点
[image: image338.wmf]E
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∵
[image: image339.wmf]135
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∴
[image: image340.wmf]°

=

Ð

=

Ð

45

ECB

EBC

．
∴
[image: image341.wmf]CE
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[image: image342.wmf]°
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设
[image: image343.wmf]x
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=
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，则
[image: image344.wmf]x
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2
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，
[image: image345.wmf]x

AE
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=

9

，
[image: image346.wmf]3

DEx

=+

．
在Rt△
[image: image347.wmf]ADE

中，
[image: image348.wmf]°

=

Ð

90

E

， 
∵
[image: image349.wmf]2

1

tan

=

A

，
∴
[image: image350.wmf]2

1

=

AE

DE

．
即
[image: image351.wmf]2
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x

x

．……………. .3分
∴
[image: image352.wmf]3

=

x

．w     W  w  .X k b 1. c O m
经检验
[image: image353.wmf]3

=

x

是所列方程的解，且符合题意．
∴
[image: image354.wmf]2

3
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BC

，
[image: image355.wmf]12

=

AE

，
[image: image356.wmf]6
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DE

． ……………. ………..4分
∴
[image: image357.wmf]5

6

=

AD

． ……………………………………………… ...5分
五、解答题（本题共22分，第27题7分，第28题7分，第29题8分）

27．解：

（1）将
[image: image358.wmf](
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代入，得
[image: image359.wmf]1

m

=

．
∴抛物线的表达式为
[image: image360.wmf]2

23

yxx
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． …1分


[image: image361.wmf]B

点的坐标
[image: image362.wmf](

)

1,0

-

．    ………………2分

（2）
[image: image363.wmf](

)

2

2

2314

yxxx

=--=--

．
∵当
[image: image364.wmf]21

x

-<<

时，
[image: image365.wmf]y

随
[image: image366.wmf]x

增大而减小； 
当
[image: image367.wmf]13

x

£<

时，
[image: image368.wmf]y

随
[image: image369.wmf]x

增大而增大，
∴当
[image: image370.wmf]1

x

=

，
[image: image371.wmf]min

4

y

=-

；  ………………3分

当
[image: image372.wmf]2

x

=-

，
[image: image373.wmf]5

y

=

．
∴
[image: image374.wmf]y

的取值范围是
[image: image375.wmf]45

y

-£<

．…………4分

（3）当直线
[image: image376.wmf]ykxb

=+

经过
[image: image377.wmf](

)

1,0

B

-

和点
[image: image378.wmf](

)

4,2

时，
解析式为
[image: image379.wmf]22

55

yx

=+

．…….…………… …5分

当直线
[image: image380.wmf]ykxb

=+

经过
[image: image381.wmf](

)

2,5

--

和点 
[image: image382.wmf](

)

4,2

时，
解析式为
[image: image383.wmf]78

63

yx

=-

．………. ……………6分

结合图象可得，

[image: image384.wmf]b

的取值范围是
[image: image385.wmf]82

35

b

-<<

． ………….7分


28．解：（1）正确画出图形．     ……………1分

（2）①[image: image386.wmf]CA

FH

DF

=

+

．……………2分

证明：过点
[image: image387.wmf]F

作
[image: image388.wmf]FG

⊥
[image: image389.wmf]CA

于点
[image: image390.wmf]G

． ……3分

∵
[image: image391.wmf]FH

⊥
[image: image392.wmf]BA

于点
[image: image393.wmf]H

，
[image: image394.wmf]90

A

Ð=°

，
[image: image395.wmf]FG

⊥
[image: image396.wmf]CA

，
∴四边形
[image: image397.wmf]HFGA

为矩形．
∴
[image: image398.wmf]AG

FH

=

，
[image: image399.wmf]FG

∥
[image: image400.wmf]AB

．
∴
[image: image401.wmf]GFCEBC

Ð=Ð

．  ……………4分

由（1）和平移可知，
∠
[image: image402.wmf]ECB

=
[image: image403.wmf]EBC

Ð

=∠
[image: image404.wmf]GFC

，
∠
[image: image405.wmf]FDC

=
[image: image406.wmf]90

A

Ð=°

． 
∴∠
[image: image407.wmf]FDC

=∠
[image: image408.wmf]FGC

=90°．新 |课   |标|第  |一| 网  
∵
[image: image409.wmf]FC

CF

=

，
∴△
[image: image410.wmf]FGC

≌△
[image: image411.wmf]CDF

．
∴
[image: image412.wmf]CGFD

=

． ………………………5分

∴
[image: image413.wmf]DFFHGCAG

+=+

．
即
[image: image414.wmf]DFFHAC

+=

．   ……………6分

②
[image: image415.wmf]CA

DF
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=

-

�

．   ………………7分
29．解：（1）
[image: image416.wmf](

)
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D
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（2）连结
[image: image417.wmf],

AOAC

，

过点
[image: image418.wmf]A

作
[image: image419.wmf]AFy

^

轴于点
[image: image420.wmf]F

．
则
[image: image421.wmf]5
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，
[image: image422.wmf]3
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．

[image: image423.wmf]3
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∴在
[image: image424.wmf]RtAEB

D

中，由勾股定理


[image: image425.wmf]32
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=

．
∴在
[image: image426.wmf]RtABC

D

中，由勾股定理

得，
[image: image427.wmf]7
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=

．新 课    标    第  一 网
∴所求“理想矩形”
[image: image428.wmf]ABCD

面积为 
[image: image429.wmf]314
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´=

．
……………………………………………………5分

（3）“理想矩形”面积的最大值是5．  ………………………………6分
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2014—2015学年度第一学期你参加过几次公益活动？


A．没有参加过公益活动


B．参加过一次公益活动


C．参加过二次至四次公益活动


D．参加过五次或五次以上公益活动
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